

EL TIEMPO

EDICION DE LA MAÑANA

Montevideo, Marzo 19 de 1874

ORGANO DEL PARTIDO COLORADO

Año 1º—Número 45

DIARIO DE DOBLE EDICION

OFICINA DE ADMINISTRACION Y DE AVISOS

Calle Trinitat y Tres No. 113, Imperial Hispano Americana

Se reciben comunicados hasta las 4 de la tarde; y avisos hasta las 5.

SUSCRIPCION

A LA DOBLE EDICION

Por mes.....	2 8 mrs.
Por sola mesa.....	11 1 mrs.
Por un año.....	20 " mrs.
Número suelto.....	4 centa.

PREVENCION

La administracion de este diario propongo al publico que lo favorezca con sus avisos, y suscripciones etc., que en adelante no reconocerá pago alguno no siendo esto a su encargo general de cobranza, D. Cándido de Acevedo, ó en su defecto a la oficina.

OFICIO ALMANAQUE

HOY JUEVES 19.—San José y Nuestra Sra. de la Piedad (ind. pleno, en la Caridad).

DIRECCION POLITICA

La dirección política de este diario, está a cargo de un representativo grupo de opiniones constituido patrióticamente por miembros caracterizados del partido Colorado.

REDACTORES

{ Luis Revenga, Tomás Moscato

REDACCION

PERMANENTE

A la II. Cámara de Representantes

El Presidente de la República viola á sabiendas la Constitución del Estado, manteniendo en el alto puesto público de Ministro de la Guerra, á un individuo que no es ciudadano de la Nación.

El Comandante Fonda es porteño, y no ha querido, quizá por desprecio á la nacionalidad oriental, tomar la carta de ciudadano de ella.

Corresponde á la II. Cámara de Representantes tomar en consideración esa violación latente del Código Fundamental, y dar de ella cuenta al II. Senado para que este alto Cuerpo cumpla con su deber, llevando al banco de los acusados al magistrado conciliador á fin de que recibá de mano de sus jueces el condigno castigo.

Oiga la II. Cámara esta denuncia, y cumplala con los altos deberes que le están cometidos!

Aclaraciones que no aclaran

El órgano más caracterizado de la liga, debe estar placentero.

El círculo que representa, se estará frotando las manos de alegría.

D. José M. Muñoz y sus acólitos, dirán desde ayer: *se nos hace justicia*.

Y la liga en general, sentirá la satisfacción que experimentan los individuos ó las colectividades, después de un triunfo adquirido sin batalla, sin esfuerzos, y sin víctimas.

Y en verdad que no les falta razón.

Sin exigencias y sin lucha, la liga ha conseguido de *El Uruguay*, lo que no ha podido obtener de *La Tribuna*, en mas de ocho años de combates cotidianos, lo que no obtendrá jamás del partido colorado, ni de sus genuinos representantes en el estadio de la prensa.

Analizemos ahora las Aclaraciones del nuevo código, ó mejor dicho las oscuridades.

Teníanos entendido que un diario político, es siempre el órgano de un partido ó de un círculo que profesa tales ó cuales ideas, que está animado de tales ó cuales aspiraciones concretas y determinadas; no el reflejo de esas vaguedades que apenas encuentran cabida en las conversaciones particulares ó que se consignan impresas en las columnas de una publicación, para propiciar las simpatías ministeriales ó la comisaría de un círculo.

Cuando se anunció la aparición de *El Uruguay*, nos regocijamos, porque creímos tener en él un compañero activo y esforzado, que viniera á compartir con *El Tiempo* las tareas á que estamos consagrados como partidarios y periodistas independientes.

Pero, la lectura de la circular que se publicó preventivamente nos hizo vacilar, pues no encontramos en ese documento ni en el programa con que apareció el primer número, opiniones definidas y categorizadas, propósitos claros y precisos.

Tanto es así, que el único diario que se ha quedado de analizar el dicho programa, se ha visto en la necesidad de excitar a *El Uruguay*, pidiéndole que aclare un poco más las intenciones de que está animado, y que manifieste en términos más espeluznantes y comprensibles, la propaganda de que se hace eco.

El Uruguay, ha respondido ayer á esa escatología, dando explicaciones que quedan satisfechas únicamente á los traidores de los dos partidos tradicionales, no á los hombres que han vertido su sangre por la patria oriental, y que están agrupados bajo la hermosa bandera que flameó en los campos de Gagancha, en los muros de la Nueva Troya, y que sirvió de labaro libertador en la cruzada redentora de 1862.

Con que gusto pues, con que satisfacción habrá leído los lugubres las Aclaraciones de *El Uruguay*, en las cuales afirma el diario de los olvidos (así lo llamaremos en adelante), que está rota la historia de los partidos y que la labor de la generación presente es reconstruir, aunados para esa obra, blancos y colorados, tyrios y trojanos.

Tales declaraciones nos avergonzarán si nos pertenecieran.

Las tradiciones, la historia de las asociaciones políticas no se rompen ni pueden romperse juntas, aunque ésa sea la conspiración el pesimismo ó las victimas de los deseantes políticos:

Los partidos, pequeños ó numerosos, butenes ó malos, gloriosos ó infundados, viven de sus recuerdos, de su historia, de su pasado y de sus hechos contemporáneos.

Entre nosotros especialmente, la tradición es todo.

Quitad al partido colorado sus sacrificios en los campos de batalla, y en el sitio; sus martirios en Quinteros, sus sufrimientos en la Cruzada, sus hechos más amados, y le habréis quitado todo.

Olvídadle los mártires que rindieron su vida en los combates por la libertad, y Venancio Flores, César Díaz y demás victimas del despotismo, no sufran nada, serían apenas unos cuantos muertos más en los anales del obituario político.

Como pretende *El Uruguay*, que no se toque el pasado, que no se disientan las altas personalidades de nuestros partidos, si os en la tradición y en los antecedentes de los hombres públicos, que se estudian las evoluciones de los partidos políticos?

No casio tiene el partido colorado en su larga historia, algo que le avergüenze, algo que le sonroje, que le haga bajar la vista ante sus adversarios, para que un diario *soi disam* colorado diga: no, lo que vosotros el pasado, no discutais nombres propios!

No, el partido colorado no tiene en sus tradiciones, nada que le haga ruborizar y avergonzarse.

Lo único que podría sonrojarlo, sería el haber sustentado con su súbita a un grupo de traidores que han arrastrado por el lodo el estandarte legendario que sostuvieron con su inteligencia Melchor Pacheco y Obes, y con su valor y patriotismo Fructuoso Rivera, Venancio Flores, César Díaz y demás ilustres victimas.

Tampoco sospechamos cuál es esa reconstrucción á que se refiere *El Uruguay*, á no ser que aluda á la reconstrucción de la Administración pública, desquiciada y hecha pedazos por la imbecilidad de D. José Ellauri en su funeral consorcio con la liga hidráulica á que combatimos.

Si esa es la reconstrucción á que invita *El Uruguay* en su artículo de ayer, precise un poco más sus propósitos y nos tendrá al instante, seremos los primeros obreros en esa obra patriótica á indispensable, pero bien entendido que la reconstrucción se acometerá con energía, no con escrupulos ni consideraciones que no merecen los que están demostrando rápidamente con la pierna de la ineptitud y con esos barretazos lento pero profundo, de la ignorancia y de la estupidez.

Durante la obra y después de la obra, seremos siempre colorados, bien entendido que á nuestro lado no formarán traidores ni individuos que trafen con sus conciencias, sino hombres interesados en la felicidad pública, comprometidos á reconstruir el edificio demolido hoy por los traidores y los imbéciles en repugnante contubernio.

Los servicios públicos y su remuneración

No seremos injustos al extremo de juzgar á todos estos lejistas como incapaces de apreciar debidamente los servicios públicos bajo el punto de vista económico, esto es, conciliando la ventaja de los intereses generales con la del mayor poder productivo de la sociedad haciendo efectivo la coexistencia del interés público con el interés privado; pero faltaríamos á la vez, si negáramos que muchos de nuestros representantes tienen desde tiempo tejano, formando una mala inteligencia de las funciones públicas en el sentido del buen servicio y de la remuneración.

Las ideas económicas adquiridas en la práctica de las administraciones públicas bajo la preción de imperiosas atenciones contrariadas en la serie de nuestros factos civiles y juicios hechos en la fuente de la ciencia, ha sido la causa natural que ha aconsejado á nuestros hombres públicos para que los empleados en el servicio de la Nación no fueran mirados con el interés que demanda una inteligente administración.

Se ha creido hasta ahora que el funcionario público era un individuo sin condiciones productivas, sin aplicación en los diferentes ramales de la industria y que se presentaba implorando la caridad con una carta de recomendación á las puertas de la asistencia pública y esa y otra ha sido la razón por que hasta ahora no se han examinado las aptitudes del funcionario ni se ha pensado en asignarle la justa renumeración.

El que ha tenido la habilidad de proveerse de recomendaciones de personas influyentes no ha tenido la necesidad de acordarse no solo de si es capaz de desempeñar las funciones del cargo que solicita—sino de si sabe siquiera leer y escribir.

Tal inconsciente por la importancia de los empleados ha debido producir necesariamente un doble efecto: incapacidad y prevaricación en la administración pública,

Por otra parte que interés y consideraciones pueden inspirar un funcionario que debe su puesto á consideraciones personales aconsejados por las conveniencias de la política de partidos! Así se tiene la razón por qué en todas las oficinas públicas se veja á los empleados subalternos creyéndoles en sus

puestos una situación humillante que hace al funcionario mirar como deshonra y reprimiento aquella dependencia!

El empleado inteligente y que es llevado por sus aptitudes á ejercer un puesto público y no por mezquinas consideraciones será un elemento de orden, moralidad y intelligence para la administración, sin cuyas condiciones la sociedad no se creará jamás favorecida y estimulada en sus aspiraciones al progreso.

Y qué persona decente y capaz aceptará un puesto público que no le ofrece porvenir y si, solo una miserable remuneración que no bastó para llenar las exigencias de su posición social?

Tenemos la reforma civil en perspectiva, que equivale á esta cruel prevención, desde hoy en adelante si le imputan en el servicio público, si pierdes el vigor de tu juventud viviendo honrosamente á tu país, te ojalas la miseria y el hambre y el reproche de la sociedad á que perteneces porque á ella te repugna la presencia de los mendigos.

Es indudable pues que estas consideraciones nos inducen á pensar que los puestos públicos no podrán ser desempeñados por personas que se integren en su portento porque este interés tan legítimo y laudable para el bienestar y adelanto de las sociedades, bastaría mirar con horror unos servicios que ofrecen al que los ejerce una situación miserable al término de la fatigosa vida consagrada á los servicios públicos.

Es precisamente, mejorar la situación del empleado, alargar sus esperanzas, y por decirlo así, emblecer el horizonte de su porvenir.

Y declinamos que es preciso mejorar su situación, porque ninguna es más triste que la del empleado, que de la exigua remuneración que recibe por sus servicios, no puede reparar ni una pequeña cantidad para llegar á formar un capital de ahorros.

A este objeto debe propenderse toda vez que un bien entendido interés económico sea el que inspire una reforma remunerativa.

Sin embargo, se está muy lejos de esto, y para prueba de ello tenemos á la vista—el dictamen de la Comisión de Hacienda sobre el presupuesto de la Secretaría del Senado.

Ese dictamen aconseja las siguientes suprecciones en el personal de empleados de esa Secretaría:

1. Secretario.

1 Oficial 2º.

1 Conserje.

1 Oficial de sala.

Auto, todos debemos hacer notar que con estas suprecciones el personal de empleados de esa Secretaría quedó reducida á un oficial 1º y dos Auxiliares.

Ahora preguntamos si es posible que la Cámara con la aglomeración de asuntos que tiene á su consideración pueda ser bien servida por un Oficial 1º y dos escribientes.

Indudablemente los Sres. Gomez y Berro entienden que la economía consiste en suprimir; y esto es muy fácil: si usar de otro modo sería revelar por lo menos que se reflejona.

El personal de empleados de la Secretaría del Senado no es excesivo si se observa que los trabajos de esa oficina requieren mucha actividad, pues los trámites de los asuntos de que la Cámara se ocupa—son brevissimos y es necesario poner en juego para que estos se efectúen, un número regular de empleados que ejerzan simultáneamente sus respectivas funciones.

Las ventajas de la división del trabajo es una verdad erigida en principio, ya se trate de funciones industriales como públicas.

Pero la Comisión de Hacienda que se empeña en ir contra todos los principios de economía—descubre aquella verdad incontestable, aumentando las atribuciones del Oficial primero.

El Oficial primero tiene un aumento de 600 pesos anuales, conservando las atribuciones de Oficial primero y segundo, las de Archivero y de Prosecretario, cuyas funciones ejerce en caso de eventual ausencia del Secretario.

Esta multiplicidad de atribuciones dadas á un solo empleado, da una idea clara de los inconvenientes con que ha de dar á cada paso un funcionario, que por mas activo e inteligente que sea, no le será posible abarcarlo todo.

Por otra parte la supresión de un Secretario, no nos parece una medida acertada. La Cámara tiene necesidad de tener previsto el caso en que un Secretario pueda faltar, y distraer á cualquier empleado subalterno de su trabajo; para suplirlo es establecer el desorden en la oficina.

Es ejecutivo, se dice, el personal de una oficina—y sin embargo no logra conciliar por escases de empleados, el trabajo diario durante las horas de oficina se recurre generalmente al expediente de dar trabajo para que los empleados lleven á sus casas atento lo que se entienda esto?

Son muchos empleados y sin embargo hay que hacerlos trabajar en sus casas!

Tengán presente también la Comisión de Hacienda que propendan á que el empleado no pueda destinar las intermitencias del trabajo al estudio ó abuso y contrario á los buenos principios económicos.

Abdaraman.

NOTICIAS

Línea suprimida

Véase lo que encontramos en un diario de París referente á la compañía de vapores que hacen la carrera á Montevideo, Buenos Aires y el Pacífico.

Podemos anunciar que el gobierno ha realizado una economía de dos millones de francos en el presupuesto de gastos.

Acabar, en efecto, de firmar un contrato con la Compañía General Transatlántica, en virtud del

cual queda reducida á 600,000 francos al año la subvención de 2,000,000 que hasta la fecha recibía dicha sociedad.

Esta, en cambio, recibe autorización para suprimir la línea del Pacífico, cuyos servicios no ofrecen gran ventaja desde que se estableció la línea del estrecho de Magallanes.

Rumores

Encontramos los siguientes sobre la alianza Alsimista y Avellaneda.

Antes de anoche quedó concluida la alianza Alsimista-Avellaneda.

Las bases son las siguientes: el Dr. Alsimista, Presidente, el Dr. Avellaneda, Vice, el Dr. Mariano Acosta.

Dos ministerios á la orden del Dr. Alsimista.

Se ha despejado la incógnita. Ahora se salva que el gobierno de la provincia se apoyaría en la lucha.

El Sr. Gauza burlado.

El Dr. Velez Sarsfield burlado.

Burlados cuatro candidatos Avellanedistas á los ministerios.

Esta alianza es para llevar á la presidencia al Dr. Avellaneda, y gobernar el Dr

guerras y persecuciones que ha pasado, ha sido ferido, quedando armado en guerra de manera que podrá resistir los fuegos de cualquier otro lujo que las escuadras pertenecientes a los países americanos.

Sólo han colocado nuevos castillos.

Los camarotes de sobre cubierta han sido sacados.

Sólo han colocado doscientas setenta planchas de fierro nuevas.

De esta manera vendrá a quedar como una especie de blindado.

Ademas han sido arrollado con ocho piezas de grano calibre y la artillería correspondiente de diez milímetros, carabinas, etc., para la tripulación.

Todo esto se lo hace, por cuenta del Gobierno Nacional, bajo la dirección de una comisión especial.

Dicen que después del París serán armados de la misma manera todos los demás buques de la armada.

Se quiere formar una regular escuadra con estos y los encargados que están peinados a llegar de Inglaterra para la guarda de nuestras costas.

Más vale tarde que nunca.

El caballero D. Pedro Alvarez especie de San Juanita del Estado acaba de pedir su carta de ciudadanía.

Algo es algo; parece que *El Tiempo* ya ha ciudado rancho.

Lo anuncian los diarios Sr. Alvarez la separación del destino que nació y en el cual hasta hoy no ha hecho sino burlarle algunas de las éxitos que ha tenido y que pagarán la victoria.

Si no se quiere separar como lo indicamos del destino de *El Tiempo* que ocupa, nómbrenosle siquiera, otro que la inspección y de esa manera podrá ser de alguna utilidad.

Grave noticia

Dijo un diario de Buenos Aires.

El capitán del puerto de la Concordia ha comunicado al de este la grave noticia de haber sido apresado por un barco saqueador de la costa oriental, el patrullero principal *Lima*, cargado con frutos del país que venía consignado a la casa de Zorrilla Lino, de esta plaza.

Se apoderaron de los papeles del buque y del botín, llevándolos a Paysandú, y dejaron lo después el buque en el puerto de Entre-Ríos.

Este hecho tuvo lugar frente al Arroyo Negro en la costanera.

Inmediatamente de recibir el capitán del puerto esta grave noticia, la ha comunicado al ministerio de la guerra.

Casos de cadera

En el departamento de la Victoria, provincia de Entre-Ríos, se han producido en los últimos días, algunos casos de cadera.

Han muerto dos de los atacados y hace tres días se produjeron varios otros.

Decafio

Un diario de Buenos Aires refiere lo siguiente: Una cuestión violenta, se suscitó entre el sargento mayor D. Sisto Freire y el capitán Cleto Rojas. Ambos se encontraron en la esquina de Chacras y Artes.

Empezaron por denigrarse, y concluyeron por desafiar.

Acuerpón con lugar de pelea, uno de los ángulos de la plaza de la Libertad.

Allí se dieron batalla.

Comenzaron por la calle de Chacras, cuando Rojas salió a revolver y disparó cuatro tiros sobre Freire, introduciéndole una bala en el costado izquierdo, la que se supone haya penetrado a los pulmones siendo por consiguiente su estadio gravísimo.

Rojas hoy, poco a poco, fue capturado por los agentes nacionales de la Sección 13.

Repasó declarado que Freire le disparó dos tiros y él le contestó con otros dos; esto no está bien claro todavía.

El herido se asiste en su casa, de donde pasará en calidad de preso al hospital, así que su tránsito no ofrece peligro, pues tanto él como su heridor, se dispone por una orden del día del Departamento, siendo capturados éste acusado de estadio y robo en la Sección 13.

Este mismo Rojas hace dos meses, dió una puñalada a un capitán del 32 de linea, siendo entonces capturado y remitiéndolo Departamento.

Bolsa Oficial

Día 18
BOLSA INTERNA 12 y 21 serie
32,000 • para fin de mes..... 58 1 12

20,000 • para fin de mes con opción
a entregar igual cantidad..... 57 1 2

10,000 • para fin de Abril..... 60 1

20,000 • para fin de Junio..... 60 1

10,000 • para fin de Abril..... 60 1

70,000 • para fin de..... 60 1

10,000 • para fin de..... 60 1

15 acciones P. oriental disponi-
bles para el comprador
en todo Mayo..... 63 3 ej.

5 Cambios de la quincena
150,000 f. de 5/14 y 5/17 si Londres,
1,250,000 f. de 5/12 y 5/15 si Francia y Amberes.

Escriptor de Luis Revueltta

Guanas 136

Desde mañana 19 de Junio estará abierto, todos los días hábiles de 10 a 14 de la tarde,

Nuevo Lazareto

Está terminado el lazareto provisorio de madera que se mandó construir en la isla de Marín García.

En vista de esto, el gobierno nacional argentino ha mandado que el Dr. Salomón O'Donnell, ministro de la garrucha allí establecido, se reciba de él.

A propósito, he aquí algunos detalles sobre el la-
zareto que tomamos de un informe pasado al go-
bierno por el ingeniero Moneta.

Se ha empezado al mismo tiempo la construcción de tres grandes galpones que estarán concluidos la semana próxima; cada construcción se ha determinado para utilizar los materiales que aun quedan existentes y porque, aun cuando se vaya a proceder en breve a la construcción del lazareto definitivo, todo lo que hoy existe puede perfectamente utilizarse como suplemento suyo, hasta que se haya concluido por completo su construcción.

Si por el principio de esto, pueden desde ahora utilizarse las casillas que están ya construidas para instalar en ellas a los cuarentenarios, de los cuales pueden alojar aproximadamente 1,300.

Todo esto se lo hace, por cuenta del Gobierno Nacional, bajo la dirección de una comisión especial.

Dicen que después del París serán armados de la misma manera todos los demás buques de la armada.

Se quiere formar una regular escuadra con estos y los encargados que están peinados a llegar de Inglaterra para la guarda de nuestras costas.

Más vale tarde que nunca.

El caballero D. Pedro Alvarez especie de San Juanita del Estado acaba de pedir su carta de ciudadanía.

Algo es algo; parece que *El Tiempo* ya ha ciudado rancho.

Lo anuncian los diarios Sr. Alvarez la separación del destino que nació y en el cual hasta hoy no ha hecho sino burlarle algunas de las éxitos que ha tenido y que pagarán la victoria.

Si no se quiere separar como lo indicamos del destino de *El Tiempo* que ocupa, nómbrenosle siquiera, otro que la inspección y de esa manera podrá ser de alguna utilidad.

Grave noticia

Dijo un diario de Buenos Aires.

El capitán del puerto de la Concordia ha comunicado al de este la grave noticia de haber sido apresado por un barco saqueador de la costa oriental, el patrullero principal *Lima*, cargado con frutos del país que venía consignado a la casa de Zorrilla Lino, de esta plaza.

Se apoderaron de los papeles del buque y del botín, llevándolos a Paysandú, y dejaron lo después el buque en el puerto de Entre-Ríos.

Este hecho tuvo lugar frente al Arroyo Negro en la costanera.

Inmediatamente de recibir el capitán del puerto esta grave noticia, la ha comunicado al ministerio de la guerra.

Casos de cadera

En el departamento de la Victoria, provincia de Entre-Ríos, se han producido en los últimos días, algunos casos de cadera.

Han muerto dos de los atacados y hace tres días se produjeron varios otros.

Decafio

Un diario de Buenos Aires refiere lo siguiente:

Una cuestión violenta, se suscitó entre el sargento mayor D. Sisto Freire y el capitán Cleto Rojas. Ambos se encontraron en la esquina de Chacras y Artes.

Empezaron por denigrarse, y concluyeron por desafiar.

Acuerpón con lugar de pelea, uno de los ángulos de la plaza de la Libertad.

Allí se dieron batalla.

Comenzaron por la calle de Chacras, cuando Rojas salió a revolver y disparó cuatro tiros sobre Freire, introduciéndole una bala en el costado izquierdo, la que se supone haya penetrado a los pulmones siendo por consiguiente su estadio gravísimo.

Rojas hoy, poco a poco, fue capturado por los agentes nacionales de la Sección 13.

Repasó declarado que Freire le disparó dos tiros y él le contestó con otros dos; esto no está bien claro todavía.

El herido se asiste en su casa, de donde pasará en calidad de preso al hospital, así que su tránsito no ofrece peligro, pues tanto él como su heridor, se dispone por una orden del día del Departamento, siendo capturados éste acusado de estadio y robo en la Sección 13.

Este mismo Rojas hace dos meses, dió una puñalada a un capitán del 32 de linea, siendo entonces capturado y remitiéndolo Departamento.

Bolsa Oficial

Día 18
BOLSA INTERNA 12 y 21 serie
32,000 • para fin de mes..... 58 1 12

20,000 • para fin de mes con opción
a entregar igual cantidad..... 57 1 2

10,000 • para fin de Abril..... 60 1

20,000 • para fin de Junio..... 60 1

10,000 • para fin de Abril..... 60 1

70,000 • para fin de..... 60 1

10,000 • para fin de..... 60 1

15 acciones P. oriental disponi-
bles para el comprador
en todo Mayo..... 63 3 ej.

5 Cambios de la quincena
150,000 f. de 5/14 y 5/17 si Londres,
1,250,000 f. de 5/12 y 5/15 si Francia y Amberes.

Escriptor de Luis Revueltta

Guanas 136

Desde mañana 19 de Junio estará abierto, todos los días hábiles de 10 a 14 de la tarde,

Nuevo Lazareto

Está terminado el lazareto provisorio de madera que se mandó construir en la isla de Marín García.

En vista de esto, el gobierno nacional argentino ha mandado que el Dr. Salomón O'Donnell, ministro de la garrucha allí establecido, se reciba de él.

A propósito, he aquí algunos detalles sobre el la-
zareto que tomamos de un informe pasado al go-
bierno por el ingeniero Moneta.

Se ha empezado al mismo tiempo la construcción de tres grandes galpones que estarán concluidos la semana próxima; cada construcción se ha determinado para utilizar los materiales que aun quedan existentes y porque, aun cuando se vaya a proceder en breve a la construcción del lazareto definitivo, todo lo que hoy existe puede perfectamente utilizarse como suplemento suyo, hasta que se haya concluido por completo su construcción.

Si por el principio de esto, pueden desde ahora utilizarse las casillas que están ya construidas para instalar en ellas a los cuarentenarios, de los cuales pueden alojar aproximadamente 1,300.

Todo esto se lo hace, por cuenta del Gobierno Nacional, bajo la dirección de una comisión especial.

Dicen que después del París serán armados de la misma manera todos los demás buques de la armada.

Se quiere formar una regular escuadra con estos y los encargados que están peinados a llegar de Inglaterra para la guarda de nuestras costas.

Más vale tarde que nunca.

El caballero D. Pedro Alvarez especie de San Juanita del Estado acaba de pedir su carta de ciudadanía.

Algo es algo; parece que *El Tiempo* ya ha ciudado rancho.

Lo anuncian los diarios Sr. Alvarez la separación del destino que nació y en el cual hasta hoy no ha hecho sino burlarle algunas de las éxitos que ha tenido y que pagarán la victoria.

Si no se quiere separar como lo indicamos del destino de *El Tiempo* que ocupa, nómbrenosle siquiera, otro que la inspección y de esa manera podrá ser de alguna utilidad.

Grave noticia

Dijo un diario de Buenos Aires.

El capitán del puerto de la Concordia ha comunicado al de este la grave noticia de haber sido apresado por un barco saqueador de la costa oriental, el patrullero principal *Lima*, cargado con frutos del país que venía consignado a la casa de Zorrilla Lino, de esta plaza.

Se apoderaron de los papeles del buque y del botín, llevándolos a Paysandú, y dejaron lo después el buque en el puerto de Entre-Ríos.

Este hecho tuvo lugar frente al Arroyo Negro en la costanera.

Inmediatamente de recibir el capitán del puerto esta grave noticia, la ha comunicado al ministerio de la guerra.

Casos de cadera

En el departamento de la Victoria, provincia de Entre-Ríos, se han producido en los últimos días, algunos casos de cadera.

Han muerto dos de los atacados y hace tres días se produjeron varios otros.

Decafio

Un diario de Buenos Aires refiere lo siguiente:

Una cuestión violenta, se suscitó entre el sargento mayor D. Sisto Freire y el capitán Cleto Rojas. Ambos se encontraron en la esquina de Chacras y Artes.

Empezaron por denigrarse, y concluyeron por desafiar.

Acuerpón con lugar de pelea, uno de los ángulos de la plaza de la Libertad.

Allí se dieron batalla.

AL PEDIR HESPERIDINA

Exijir que cada rótulo, Etiqueta, Capsula y Corcho de la botella lleve la firma de M. S. BAGLEY.

PELUQUERIA FASHIONABLE

144--Calle 25 de Mayo--144

TODAS LAS NOCHES EXPOSICION DEL GRAN Y VARIADO SURTIDO

DE

PELUCAS Y DOMINOS

Como para bailes del club, comparsas y particular

SURTIDO GENERAL DE PATILLAS Y BIGOTES DE TODOS COLORES

500 Pelucas Fashionables á 3 pesos

Se reciben toda clase de encargos, que serán servidos con prontitud y esmero

CALLE DEL 25 DE MAYO N°. 144**GABINETE DE CURACION**

DIRIGIDO POR

ALEJANDRO FIOL DE PERERA

Doctor en Medicina Cirugia

DE LOS HOSPITALES DE BARCELONA

OFRECE SUS SERVICIOS AL PUBLICO

COLONIA 306

Especialidad de las enfermedades de pecho, gonorreas, aun las mas inveteradas, por un tratamiento moderno, en enfermedades sifilíticas, etc, etc.

CONSULTAS DE 2 A 4 DE LA TARDE

Gratis á los pobres**AL PUBLICO****ESTABLECIMIENTO MODELO**

DE

I. MEYER**Calle de los Treinta y Tres N°. 110**

Recien llegado de Europa con un rico y selecto surtido de objetos de madera tallada de Suiza, artículos de tornería y juguetería, sencillos y con máquinas á vapor, bastones, etages, cajas de alhajas y cuchureros, pitos y boquillas de espuma de mar, bolas y palitos para billar, sillas de viaje y de campo etc., etc. Anuncia la venta á los precios mas módicos. Se hacen trabajos y composturas en el ramo de tornería.

I. Meyer.

110—Calle de los Treinta y Tres—110

CAZENAVE Y LOADER**Dentistas americanos**

Con diplomas de la Academia Dental de Boston (E. U.), y con los de la Junta de Higiene Pública de Montevideo.

Aviso al público que han tomado la casa sita en la calle del 25 de Mayo, esquina Juncal, ocupada anteriormente por los dentistas Americanos de Filadelfia, los cuales se han retirado del país y ahora la casa sigue bajo la firma de—

Cazenave y Loader,

Dentistas Americanos de Boston.

Calle del 25 de Mayo, 438, esquina á la de Juncal.

Donde se colocan dentaduras artificiales sin que el paciente sienta el mas leve dolor, facilitando la emisión de la palabra, y haciendo la perfecta masticación á imitando de tal modo la dentadura natural que es imposible distinguirla.

Tambien se ponen empalmaduras de todas clases, tanto con oro como con todas las preparaciones inventadas hasta la fecha.

Tambien se pone mucha atención en arreglar las dentaduras disformadas de los niños.

Se administra el gas (para sacar muelas sin dolor) con el cual no se siente incomodidad alguna.

Como generalmente las muelas suelen doler de noche, estaremos pronto á toda hora para aliviarlas á media noche.

Todos los trabajos garantidos á satisfacción de las personas que nos honren con su confianza.

En fin, estamos determinados á agrasdar al público y á dar satisfacción de nuestro trabajo.

Se sacan muelas gratis para los pobres, á cualquier hora, tanto de dia, como de noche.

CAZENAVE Y LOADER

DENTISTAS AMERICANOS DE BOSTON

Calle del 25 de Mayo, n.º 438, esquina Juncal (altos)

Esta casa no tiene conexión alguna con ninguna casa dentista en el Río de la Plata.

TIRANTES DE FIERRO

MAS BARATOS Y MEJORES QUE LOS DE MADERA

SE VENDEN EN EL DEPOSITO**Calle de las Piedras número 189.**

N.º 69—F. 28 perm.

ESCRITORIO

Antonio Lopez Calvete y Compañía

En la calle del 1º de Mayo número 25 frente á la casa de Gobierno y al lado de la mesa pegadora se compran seldos de la Junta y de todas las reparticiones civiles y militares; así como liquidaciones y toda clase de documentos; se devuelven vales y todo dinero sobre documentos y títulos de deuda.

Se encarga también de correr con la tramitación de asuntos ante el Superior Gobierno y ante las autoridades judiciales.

Lino Piedra Cueva y C.º

811—PROCURADORES

Se encargan de toda clase de asuntos judiciales, pleitos, reclamos ante todas las autoridades, arreglo de testamentarias y particiones de bienes.

Reciben comisiones de cobranzas, compras y ventas de casas, terrenos, establecimientos de campo descuentos, hipotecas etc.

OFRECEN GARANTIAS Á SATISFACCION

CALLE DE MERCEDES N.º 129

N.º 60 f 28 perm

Relojería del Sol

CALLE CIUDADELA NUM. 156.

Especialidad de composturas de relojes de bolillo.

Cualquier reloj que tenga una pieza rota se compone por el precio de 2 pesos.

Calle 25 de Mayo N.º 428

ALAMBIQUE NACIONAL

FÁBRICA DE LICORES

DE PEDRO MITRE Y C.º

Calle de la Colonia número 168 esquina Ibius. Gran surtido de bitter vegetal, cognac y absenta vermouth, Especialidad de anís, mastica, mayorka y estaladas.

NOTA—Sucursal de una de las principales fábricas de Europa.

LIBRERIA DE LASTARRIA

232—Calle de 25 de Mayo—232

Unica casa especial de artículos de primera calidad para los escritorios y casas de comercio en general.

25 DE MAYO NUMERO 232, MONTEVIDEO

Papel florete Español

Se acaba de recibir de Barcelona en la Librería Nueva de Lastarría, calle del 25 de Mayo 232.

Malas para viajes

Gran surtido de todos claves y tamaños. Librería de Lastarría, calle 25 de Mayo número 232.

Nueva fábrica de Billares

DE PABLO CLAVEL Y C.º

79n—CALLE DE CIUDADELA—79b

A precios módicos se venden billares hechos en el país y en Europa.

Tambien se hacen toda clase de comestibles y se venden todos los útiles correspondientes al billar.

79b—CALLE DE CIUDADELA—79b

ADELANTOES DEL SIGLO !!

Recomendamos al público las celosas, mecanicas por sus ventanas, se hallarán.—En la calle Ciudadela, n.º 79n.

MAPAS

De la REPUBLICA ORIENTAL DEL URUGUAY, id. do la REPUBLICA ARGENTINA con el trazado del ferrocarril del Rosario á Córdoba, id. de Entre-Ríos y su territorio, perfectamente grabados y correctos.

UNICO DEPOSITO EN MONTEVIDEO

LIBRERIA DE LASTARRIA

232—Calle del 25 de Mayo—239

perm.

La flor de Tiflis

GRAN FÁBRICA DE CIGARROS Y CIGARRILLOS

Esta nueva casa está situada en la calle 18 de Julio n.º 61 frente á la tienda del Carnero, ofreciendo á los consumidores los mejores cigarros Habanos elaborados con las riquisimas ojas de la vuelta abajo, cigarrillos de papel de las marcas mas acreditadas de la Habana, se recomiendan con especialidad de Habana finos, picadura Habana, y Bahía, rápidos y cigarros Brasileros.

Visiten la pasa y verán el desengaño.

Mariano Rodríguez Ochoa

Directores de Gimnasia

D. José Vall y D. María Montañéz, darán lecciones de Gimnasia higiénica y Ortodoxia, á personas de ambos sexos, á domicilio, en colegios y á particulares, y se curan enfermos y defectuosos.

En la calle de Ibius 117 y 119 darán razón.

PINTURERIA

PINTURAS	DR	ESPEJOS
VIDRIOS	Q. CEPPI	MARCOS
ACEITE	—	VARIETAS
AGUARAS	—	GRABADOS
PINCÉLES	—	LITOGRAFIAS
VARNIZ	—	ESTAMPAS
ETC.	—	ETC.

169—Calle del Cerro—169

Esta casa se encarga de hacer Marcos de todas clases.

VIDROS DOBROS PARA BORDADOS

Se arman y barnizan MAPAS

Dr. Muridgue y C.º

CRUJIANOS DENTISTAS

25 de Mayo n.º 230 (frente á la Confitería Oriental.)